בס"ד  ד' בסיון התשע"ג (13.5.13)
בוחן אלגברה לינארית 2 תשע"ג 2013
בחרו 2 מתוך 3 השאלות  הבאות. בהצלחה!
תרגיל 1 (50 נק'): אין קשר בין הסעיפים : 
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מהם הע"ע של A ?
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2. הוכיחו (באינדוקציה ) שהדטרמיננטה של המטריצה הבאה 
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תרגיל 2 (50 נק'): אין קשר בין הסעיפים : 
[image: image10.emf]

[image: image11.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

a

x

a

x

x

a

x

x

x

a

x

x

2

2

2

4

2

4

1

1

0

0

2

2

2

2

+

-

-

=

-

-

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

-

-


אם שלושת הע"ע שונים אז כפי שהוכחנו בכיתה A וודאי לכסינה, לכן כבר בשלב זה ניתן לומר שעבור 
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 A לכסינה.נראה מה קורה כשהיא כן שווה לאחד מהם:
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לא לכסינה
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לכן גם לא לכסינה
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לכן גם לא לכסינה

1. תהי  
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הפיכה.  הוכיחו : 
[image: image18.wmf])

(

)

(

T

T

A

adj

A

adj

=

.

[image: image19.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

)

(

1

1

)

(

,

)

(

T

ij

j

i

T

ji

j

i

T

ji

ij

A

adj

A

M

A

M

A

adj

a

A

adj

a

A

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

=

=

Þ

=

+

+


תרגיל 3 (50 נק'): אין קשר בין הסעיפים : 
1. הוכח שלכל מטריצה  
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 משולשית עליונה גם 
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הוכחה:
יהי 
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. המינור 
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 הוא מטריצה משולשית עליונה עם 
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 על האלכסון, ולכן 
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2. תהי  
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 לכסינה. הוכיחו כי 
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 (הע"ע אינם בהכרח שונים)
A לכסינה, אזי A דומה למטריצה אלכסונית. היות ונלכסן את A באמצעות בסיס ו"ע:
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נקבל ש-A דומה למט' אלכסונית אשר הע"ע, כולל ריבויים, על אלכסונה.
מצד שני, אם A דומה ל-D הרי ש-
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, וברור שדטרמיננטת D היא מכפלת הע"ע היות והאלכסון מתאר את התמורה היחידה שמכפלת רכיביה איננה מתאפסת.
בהצלחה!
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